

### 《誤殺3》《誤判》等新片凶猛

要想票房勁爆，影片本身也要硬核。在定檔12月的新片中，具有懸疑、犯罪、動作元素的影片格外惹眼。

12月7日率先亮相的是影片《孤星計劃》。作為演員王源首次擔任主角的“諜戰題材電影”，該片立項以來便引起廣泛關注。與以往同類諜戰影片不同的是，本片在角色選擇上更傾向於年輕演員。影片講述了20世紀的一群少年，在時代的洪流中他們作出了各自的命運抉擇，有攜手同行，也有背道而馳，待他們重逢時，却要去完成一項具有重大歷史意義的、看似不可能完成的秘密任務。該片的預售票房已超過1000萬元。

憑借《黑處有什麼》驚艷影壇的導演王一淳，推出了第二部長片《綁架毛乎乎》，該片定檔12月14日。影片以怪誕犯罪等元素作為基底，表現了普通對現實的焦慮等問題。《綁架毛乎乎》講述了一個高智商保姆石俊霞（曾美慧孜 飾）密謀綁架女雇主孫心如（閔妮飾）的“傻兒子”，以百萬賤金誘惑了自己的老情人任勝利（姜武 飾）化身的快遞員，二人合謀策劃了綁架……

12月27日上映的香港律政動作片《誤判》由甄子丹執導，黃子恒擔任編劇，甄子丹、張智霖、許冠文、吳鎮宇、張天賦領銜主演。該片根據真實事件改編，講述曾是干探的檢察官霍子豪（甄子丹 飾）為貧苦青年馬志杰販毒的冤案展開調查，抽絲剝繭揭開辯護律師團隊真面目的故事。

《誤殺3》將作為跨年大片亮相。該片依然由陳思誠的團隊制作，肖央主演，與前兩部翻拍國外作品不同的是，這次講述的是一個原創的懸疑故事。《誤殺3》繼續聚焦“親情、反抗、復仇”等關鍵詞，講述“父親”肖央為了孩子、為了家庭鋌而走險，靠智商完成“反殺”的燒腦故事。《誤殺》系列已經成為國內一個極具票房號召力的犯罪懸疑片大IP，前兩部都是在賀歲檔黃金時段上映的，都取得了10億+的高票房。此次跨年開新故事，《誤殺3》值得期待。

### 《破·地獄》定檔 熱門片“待定”

黃子華、許冠文主演，近15年來最高分港片《破·地獄》內地定檔12月14日。該片在香港地區公映伊始就引發觀影狂潮，上映首日連破當地9項紀錄，近日票房更成功破億，劍指香港華語片影史冠軍。影片在豆瓣評分高達8.7分，引發觀眾期待。“破地獄”是一種超度逝者、為生者提供最後道別機會的儀式。《破·地獄》聚焦這個鮮為人知的特殊行業，更在電影里深刻地探討人生議題。

在12月的儲備片單中，還有多部熱門影片“待定”。易烱千玺主演的《小小的我》在“淘票票”中積累了40多萬人“想看”，動畫片《大魚海棠2》也備受粉絲期待。

程耳導演、編劇，王一博主演的《人·魚》還沒有完全揭開面紗，可以肯定的是還是程耳式文藝片，張驥導演，周冬雨、劉昊然主演的《平原上的火焰》兜兜轉轉，能否在今年年底上映？陳可辛導演，章子怡、王傳君、易烱千玺、梅婷、趙麗穎、雷佳音等主演的《醬園弄》，今年5月在戛納電影節舉行了全球首映。這部影片不僅是講了一宗民國奇案，更從詹周氏這個與命運抗爭的女性形象出發，展開一幅廣闊的人物群像，匯聚成一部時代傳奇。



## “怀旧”开局 新片“杀气”重重

### 20余部新片定档12月 “待定片”随时送惊喜

2024年电影票房已突破400亿，带着贺岁档光环的12月会给市场带来多少票房惊喜？截至11月30日，已有30余部电影宣布将于12月上映，还有数部名导佳作处于“待定”状态，随时准备加入12月影市战局。

从已排定的片单来看，在2024年的最后一个月，影市先吹“怀旧”风，一波老片重映定了12月初的档期；而定档新片则以悬疑、犯罪、动作类型最有卖相，分布在12月中下旬上映。

### 中外选手“怀旧”赛道抢票房

12月6日是个“怀旧”的好日子，在当日上映的影片中，好莱坞电影《爆裂鼓手》、日本影片《如父如子》和两部纪录片《皇后乐队蒙特利尔现场演唱会》《今年二十二》等都带有“怀旧”色彩。

因为《爱乐之城》而被中国观众熟知的导演达米恩·查泽雷，在这部影片之前凭借其“银幕首秀”《爆裂鼓手》获得了第87届奥斯卡最佳男配角、最佳剪辑和最佳混音三项大奖。《爆裂鼓手》通过锐利的“快速剪辑”生动展现了安德鲁的激烈演奏以及他与导师弗莱彻的复杂关系，这是一部同样关于“追梦”的高分作品。日本著名导演是枝裕和经典之作《如父如子》于2013年在法国戛纳首映，荣获了第66届戛纳国际电影节评委会大奖，该片讲述了一个中产家庭原本生活安逸，突然得知他们6岁的孩子出生时在医院被抱错，从而陷入家庭伦理困境。

《魔法坏女巫》改编自百老汇同名音乐剧，由曾执导《惊天魔盗团2》和《摘金奇缘》的亚裔导演朱浩伟执导，本片在北美先于中国上映两周，该片取得了1.14亿美元的首周末票房，位列今年北美影片开映成绩前三。

原定于今年“五一档”上映的《小倩》在经历“撤档”后，终于重新确定了上映日期为12月6日。在《哪吒》《白蛇》等成功案例的启示下，《小倩》是否能承受市场和观众的检验，有待观望。

2019年上映的宁浩导演作品《疯狂的外星人》也将于12月20日重新上映，当年热捧宁浩“疯狂”系列的影迷，有了一个怀旧的机会。21年前首映的日本动画电影《名侦探柯南：迷宫的十字路口》也将在12月27日与中国影迷见面，这将是“柯南迷”的又一次情怀大聚会。



本版撰稿 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞